
	Activité AC&M : Cabas à commissions

	Objectif PER : A 23
	Composante : 1
	Liens : SHS, MITIC, AV

	A21 : 1-2-3
	A22 : 1-2
	A23 : 1-2-3-4
	A24 : 6 

	Objectif principal: coudre un cabas à commissions dans la toile cirée



	Progression(s) d’apprentissage : 

http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/


	Capacités transversales :
· Collaboration

· Pensée créatrice
  

	Durée de l’activité : 4 à 6 périodes

	Activité : réalisation d’un cabas à commissions pour la fête des mères en toile cirée décorée sur le thème de la ville

	Degré d’enseignement : 6e -7e - 8e (HarmoS)

	Matériel :
· toile cirée décorée sur le thème de la ville de 43.5/123 cm et 16.5/43.5 cm pour le fond
· 220 cm de sangle ou biais large 

· rouleau de scotch double-face fin spécial pour la couture

· épingles

· machine à coudre, fils



	Motivation :
· Observation des monuments principaux de différentes villes (powerpoint ou photos). Discussion : recherche des différences, similitudes, noms, …

· Mettre en lien les différentes décorations se trouvant sur les toiles cirées et les localiser sur la carte du monde.

	Marche à suivre pour l’élève :
1. Toile cirée
- choisis ta toile cirée et découpe les deux parties, soit une de 43.5/123 cm et une autre de 16.5/43.5 cm pour le fond

- sur le haut de ta toile, épingle vers l’intérieur un bord de 4 cm 

- couds au point droit pas trop serré en n’oubliant surtout pas les arrêts machine  (si tu as un pied téflon ça glissera un peu moins)

- coupe deux sangles de 110 cm chacune, fais-en deux boucles dont une petite mesure 39 cm épingle la première à 13 cm et 30 cm du côté en restant sur les 4 cm du repli et l’autre à 45 et 59 cm . Mets la petite boucle vers l’extérieur.

- couds ta sangle solidement en faisant une couture en croix entourée d’un rectangle 
- plie-la en deux en mettant le bon côté à l’intérieur et épingle le côté

- couds au point droit pas trop serré en déplaçant ton pied de biche vers l’intérieur, n’oublie surtout pas les arrêts machine (si tu as un pied téflon ça glissera un peu moins)

- retourne ton travail du bon côté

- prends ton fond en toile et colle sur un bon côté du scotch double-face, enlève la protection et fixe ce fond en repliant 1 cm de la toile de base sur le scotch, couds à la machine

- fais pareil avec les trois autres côtés mais ne précipite pas ton travail et fais bien côté après côté

- reprends chaque côté et fais une couture au point droit
Bravo, c'est terminé!



	Autres suggestions :
· Ajouter un fond avec du carton recouvert de toile si l’on souhaite qu’il soit un peu plus rigide.
· Si le sens des dessins sur la toile n’a aucune importance ou qu’ils se trouvent dans le sens de la longueur, on peut simplifier la confection du sac en ne prévoyant pas de fond mais en augmentant la hauteur. On prend une toile de 54/123 cm et fais le fond de sac avec le même tissu en casant les coins. 
· Si tu préfères, tu peux aussi fixer les sangles à l’intérieur de ton cabas.


	Sites Internet :
http://www.google.ch/ 

(image, ville)
	Bibliographie :


	Réalisations :
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	Trucs & astuces : 

Si ta toile est en 140 cm de large, tu n’as plus qu’à couper la hauteur de 43.5cm et tu utiliseras tout.



	Remarques personnelles :
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	AC&M : housse de chaise

Cabas à commissions
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